



202

Ústřední

kránsolipský
půlměsíčník

3,50 Kč

6. února 2003

Rozsáhlá vnitřní rekonstrukce kina finišuje

V roce 1995 bylo kino téměř před zavřením. Prohnilé podlahy, kotelna v dezolátu stejně tak celý topný systém, na rozvod elektřiny nebyla několik let udělána řádná revize. Mnozí doporučovali kino zrušit či pronajmout nějakému podnikateli a nebo dům prodat. Udělali jsme pravý opak.

V roce 1996 – 97 jsme přebudovali přízemní část hlediště na víceúčelový sál. Postavili jsme novou kotelnu, nové teplovodní rozvody, částečně opravili sociálky a postupně drobně vylepšovali interiér. Kino-kulturní dům byl velmi využíván našimi soubory, ke společenským a zábavným akcím. Protože naše kino je jedno z mála široko daleko, oživila se i návštěvnost kina. K tomu přispěla i často žádaná kinokavárna. Projevila se tak opodstatněnost existence takového zařízení.

Proto jsme připravili rozsáhlou rekonstrukci tohoto domu. Kompletně nové rozvody elektřiny pro několik různých způsobů osvětlení, dle mnoha požadavků při využívání objektu a nutné záložní a nouzové osvětlení. Všechna nová osvětlovací tělesa. Nové rozvody vody, odpadů, nové malby, dlažby, koberce. Kompletně nové sociální zázemí v rozšířené a přistavěné části. Nový velký bar, kuchyňka se skladem. Zvláště vymezené zázemí pro účinkující, šatna se sprchou. Zcela nové a velké podium, nové plátno a dalších hromada věcí.

Nakonec jsme udělali i mnoho dalších věcí, kterých se původní rekonstrukce neměla dotknout.

Jde především o změnu obložení stěn sálu (dřevo, látka, koberce) a další interiérové úpravy, které z části kina-kulturního domu vytvářejí jakýsi kousek divadla.

Současně jsme nakoupili 160 židlí, 31 stolů, sedací soupravu, křesílka, lampičky, záclony, závěsy, květiny. Atd.

V letošním roce jsme získali dalších 737 tis. Kč od Krajského zastupitelstva Ústeckého kraje na kompletní opravu střechy, vč. výměny části bednění a trámů, žlaby, svody a dokončení fasády v zadní části objektu. Nakonec bude upraveno i okolí kina (a to i v souvislosti s dokončením rekonstrukce Cimráku).

Věřím, že se sami přesvědčíte o tom, jak se nám tato věc podařila a že si ji uchráníme před nenechavci.

Zbyněk Linhart

T-klub bohatší díky daru od Mostu naděje

Vedoucí T-klubu Marika Heráková má znovu uzavřenou pracovní smlouvu, a od 12. února se tak opět rozbíhá činnost oblíbeného zařízení nad sídlištěm v Nemocniční ulici. Návštěvníky čeká příjemné překvapení: Díky daru nadace Most naděje občanskému sdružení Dromedár se vybavení klubovny rozrostlo o mutimediální počítač a herní konzoli, vše v hodnotě 45 tisíc korun. Ve volném čase se tak krásnolipské děti mohou nejen bavit hrami, ale rovněž zdokonalovat se ve schopnosti ovládat PC. Než bude T-klub zabezpečen proti vykradení, slouží počítač žákům v ZŠ v jejich volném čase, mj. o přestávkách.

T-klub je otevřen každý den kromě úterý.



V základní škole proběhl zápis nových prvňáčků. Náš snímek zachycuje malou Adélku, jak spolu s paní učitelkou Nekolovou řeší svůj první školní úkol.

V historických pramenech se můžeme dočíst, že zdejší obyvatelstvo osmihodinný pracovní den nevynalezlo. Bylo zřejmě jakousi historickou nutností umět se o sebe postarat. Během světové hospodářské krize, která samozřejmě naši oblast zasáhla také, nikdo na pomoc ze strany státu příliš nečekal (ostatně by se zřejmě ani nedočkal), a tak se místní lidé vydávali za práci i velmi daleko, aby těžké období přečkali.

Pozůstatky toho, jak rozvinutý tento kraj byl, můžeme vidět dodnes, byl často jen v neudržovaných průmyslových objektech, rozvalinách nebo na dobových fotografiích. Region nebyl rozvinutý jen po průmyslové nebo zemědělské stránce, od poloviny 19. století se zde rychle rozvíjel také turismus - a to takovým tempem, jaké by v současné době obdrželo mírně poangličtěně pojmenování „turistický boom.“

Téměř neuvěřitelně tak zní například informace, že v tehdy desetitisícové Krásné Lípě fungovalo několik desítek hospůdek a restaurací, některé z nich třeba jen jako „sezónní podniky na zlepšenou.“

Je vůbec možné tuto turistickou tradici znovu oživit? Členové nově založené Komise pro cestovní ruch věří, že ano. Nic není ze dne na den, ale příležitosti je stále dostatek.

I když turismus možná nikdy nebude naším hlavním zdrojem obživy, zcela jistě se může stát velmi zajímavým zdrojem příjmů. Záleží jen na každém z nás, zda budeme umět tohoto zdroje využívat.

Tomáš Salov

Krásnou Lípu znají i ve Velké Británii

Neformálně pracovní setkání zástupce britského Ministerstva zahraničí a hlavní kontaktní osoby pro styk s britským velvyslanectvím v Praze Alistaira Vospera se zástupci města Krásná Lípa. Spolu s Alistairem Vosperem do Krásné Lípy přijela i vedoucí tiskového oddělení britské ambasády Eleanor Petch a druhý tajemník ambasády Alan Caughey.

První zastávka britské delegace byla na krásnolipské radnici, kde je přivítala místostarostka Hana Volfová, koordinátor Místní agendy 21 (MA 21) Tomáš Šalov a asistentka senátora Anna Korbelová. Britská delegace se zde mimo jiné seznámila i s aktivitami, které má na Děčínsku britské Ministerstvo pro mezinárodní rozvoj v rámci Místní agendy 21. Právě toto ministerstvo v rámci mikroprojektů zaměřených na práci s veřejností poskytlo finanční prostředky na vybudování hřiště na místním sídlišti. „V rámci akce Dotvoř si sídliště jsme na krásnolipském sídlišti vybudovali hřiště, na které jsme získali finanční prostředky v maximální možné výšce čtyřiceti tisíc právě z Pilotního projektu MA 21 na Děčínsku, které toto ministerstvo financovalo“ řekla Hana Volfová. Z Městského úřadu se britská delegace přesunula na Správu Národního parku České Švýcarsko.

(sp)



Návštěvu z Velké Británie přivítala naše místostarostka Hana Volfová v reprezentativních prostorách obřadní síně města. Na fotografii zleva Eleonor Petch a Alan Caughey, druzí tajemníci britské ambasády, Alistair Vosper, hlavní kontaktní pracovník britského ministerstva zahraničních věcí pro styk s ambasádou v Praze a tlumočnice, která bravurně zvládala často náročná odborná témata. (ts) Foto: Šárka Pešková

Rekonstrukce Městského parku v roce 2003

V průběhu následujících měsíců budou pokračovat přípravné práce v rámci rekonstrukce Městského parku. Pracovníci Technických služeb využijí vegetačního klidu a budou provádět hlavně práce spojené s odstraňováním nevhodných a náletových dřevin, odstraňováním pařezů a čištěním ploch tak, aby bylo možné navázat dalšími rekonstrukčními pracemi, tj. především sázením, úpravou cest apod.

Odstraněny musí být často bohužel i vzrostlé stromy v dobrém zdravotním stavu, které však nevyhovují zamýšlené sadovnické kompozici. Je třeba mít na paměti, že z důvodů zanedbané údržby v minulých desetiletích z původních náletových dřevin narostli dospělí jedinci.

Veškeré práce probíhají dle projektu Ing. Karla Hiekeho, kácení dřevin je povoleno SCHKO Lužické Hory. Vzniklá dřevní hmota bude použita na výrobu řeziva pro potřeby města, část bude odprodána jako palivo.

S připravovanou rekonstrukcí Městského parku souvisí i činnost v rámci další investiční akce města. Firma VOKAČ Rumburk v rámci revitalizace rybníka Cimrák vyváží v průběhu zimních měsíců rybníční bahno. Celkové množství bude značné, cca. 6000 m³. Jedná se v podstatě o splaveninu orné půdy z pozemků přilehlých k vodoteči rybníka. Ukládáno je v blízkosti Městského parku, pro zlepšení chemických a fyzikálních vlastností je prosypáno mletým vápencem, a po krátkém zkompostování zde bude použito pro terénní úpravy.

Jan Kolář

Prioritou je dokončení již započatých projektů

Podle rozpočtového provizoria, které bylo přijato v listopadu loňského roku zatím hospodaří naše město. Již nyní je však připraven rozpočet pro letošní rok, který bude třináctého února schvalovat zastupitelstvo města.

Investiční rozpočet města Krásná Lípa se v letošním roce předpokládá zhruba kolem šedesáti milionů korun. Krásná Lípa svůj rozpočet již devět let přísně rozděluje na provozní část, tedy příjmy standardní, každoročně se opakující. Na tuto část se pak snaží postavit část výdajovou, a to tak aby výdaje provozního rozpočtu nebyly vyšší než je provozní příjem. „Rozdíl bychom pak museli dokrývat z prodeje majetku města, což je samozřejmě dlouhodobě špatně,“ tvrdí krásnolipský starosta Zbyněk Linhart s tím, že jen díky tomu má město našetřené peníze. Jeho slova potvrzuje i přebytek roku 2002 ve výši zhruba šestnácti a půl milionů korun. „Tím nám vznikají dostatečné zdroje na další budoucí investiční akce, které jsou relativně na velikost našeho města vysoké,“ dodává starosta, jehož snahou je městské peníze ještě podpořit získáním dotací, tak aby nezatěžoval rozpočet města úvěry. „I pro letošní rok navrhujeme do rozpočtu poměrně velkou rezervu na budoucí investice, v tomto případě navrhujeme přes dva miliony korun,“ říká Zbyněk Linhart, který chce při schvalování rozpočtu dvoumilionovou rezervu uchránit.

I nadále zůstává prioritou města již započatá výstavba kanalizace a čističky odpadních vod, rekonstrukce kina, rekonstrukce rybníka Cimrák. Dále počítají s investicemi do generální opravy střechy kina a dokončení opravy fasády. Rádí by v letošním roce pokračovali v investicích do zeleně ve městě. Město ve svém rozpočtu nezapomíná ani na malé stavby, jako je osazení nových laviček či uvítacích cedulí. „Další priority jsou již jen na zastupitelstvu a na tom, co schválí,“ uzavřel krásnolipský starosta. (sp)

inzerce

INSTALATÉRSTVÍ VANĚK

Práce instalatérské | Čištění
a desinfekce studny
Jiří Vaněk

Privat: 407 61 Staré Křečany 12
tel.: 412 336 275
mobil: 777 192 370

**PRONAJMU
KADEŘNICTVÍ
VE CHŘIBSKÉ – ZAVEDENÉ A
ZAŘÍZENÉ, TEL. 606 839 214**

ZKRÁTKA

V Krásné Lípě začala od 28. ledna pracovat další komise. Komise pro rozvoj cestovního ruchu bude pracovat na tom, aby se turistický ruch v Krásné Lípě a okolí rozvíjel tak, aby se krásnolipsko stalo ikdyž atraktivním a obecně známým turistickým cílem.

V posledním lednovém týdnu navštívili Krásnou Lípou pp. Metzke a Schönbach z cyklistického spolku ze Seiffhennersdorfu. Na schůzce se starostou města němečtí cyklisté představili akce plánované pro tento rok. Při jedné z plánovaných akcí bude v Krásné Lípě zřízena občerstvovací stanice, úzká spolupráce probíhá již tradičně při organizaci známého závodu Tour de Feminin.

V sobotu 25. ledna se na Terénní základně BUK na Kamenné Horce uskutečnilo pod vedením J. Eichlera školení na téma Grantové programy pro menší neziskové organizace. Školení se zúčastnilo téměř 40 zájemců, především ze Šluknovského výběžku, ale také např. ze základní školy v Markvarticích.

Podle dohody s Městským úřadem Děčín bude v souladu s Veřejnoprávní smlouvou, uzavřenou obcemi s rozšířenou působností mezi Městem Děčín a Městem Rumburk výkon na úseku dopravně správní agendy - včetně evidence řidičů a vozidel - zajišťován pracovníky MěÚ Děčín na pracovišti MěÚ Rumburk, odbor dopravy, Tř. 9. května (nová budova) z technických důvodů počínaje dnem 4. února 2003 od 8.00 hodin do 15.00 hodin a dále pravidelně každé úterý. Hromadná podání budou vyřizována pouze na pracovišti MěÚ Děčín.

Pozvánka

Město Krásná Lípá
a Sbor pro občanské
záležitosti



pořádají

v sobotu 8. února 2003 od 17.00 hod
v Kulturním domě v Krásné Lípě

**SPOLEČENSKÝ
VEČER
KE DNI ÚCTY KE STÁŘÍ**

- o příjemnou atmosféru se postará
svým vystoupením DFS KŘINIČÁNEK
- k tanci a poslechu zahraje
taneční hudba pana TOMÁNKY

Krásnolipská škola nechce být jen obyčejnou školou

Krásnolipská základní škola má od ledna letošního roku novou ředitelku. Jako jediný právní subjekt sdružuje obě krásnolipské mateřské školy a základní školu se školní jídelnou a družinou. Pro současnou ředitelku RNDr. Ivanu Preyovou znamenalo její jmenování do funkce změnu zaměstnání doslova ze dne na den.

- Jaké to bylo skočit z funkce tajemnice, kdy končíte 31.12. a nastoupit do funkce ředitelky k 1.1?

Už počátkem loňského roku jsem se rozhodovala, že z funkce tajemnice odejdu, neboť jsem přestávala mít nápady, které by vedly ke zlepšení mé práce. Vzhledem k tomu, že mám vzdělání pedagogického směru, mé rozhodnutí bylo vrátit se zpět do školy. V krásnolipské škole pro mě však místo nebylo, proto jsem vydržela na úřadě až do konce volebního období s tím, že s novým rokem změním zaměstnání. A všechno se to nakonec sešlo tak, že spadl zákon o právní subjektivitě škol. Proto jsem si řekla, že když nemohu na zdejší škole učit, pokusím se na ní dělat ředitelku. A nyní zde kromě ředitelování i učím, a to matematiku a rodinnou výchovu.

- Co pro školu znamená, že se stala samostatným právním subjektem?

Právní subjektivita školy je pojem, který straší nebo strašil nejen učitele, ale ve své podstatě všechny okolo. Přitom neznamená nic jiného, než že se ze školy stala právnická osoba, samostatná účetní jednotka. Bohužel to obnáší i to, že ať je škola velká či malá, musí mít svého účetního a ekonoma a kromě toho, že se musí zabývat výchovně vzdělávacím procesem, musí se starat o svěřený majetek, samostatně hospodařit s penězi. Tedy že se musí zabývat i tím, co za ní dosud dělal okresní úřad a město.

- Dotkne se tato změna nějakým způsobem žáků, rodičů a učitelů?

Rodičů, učitelů ani žáků se změny nesmí vůbec dotknout. Samostatnost školy by se měla spíše promítnout v jejich prospěch. Běh školy by měl být zachován přinejmenším na stejné úrovni jako dosud. Právní subjektivita je jen práce pro ředitele, učitelé, žáci ani rodiče by neměli vůbec poznat, že nastala změna. Výhoda je i to, že škola přešla na právní subjektivitu v polovině školního roku, kdy chod školy je svým způsobem rozběhnutý. Má představa je dát školu do pořádku z hlediska všech směrnic, vnitřních předpisů a zajištění smluvních vztahů do 30. června, abychom se mohli s novým školním rokem věnovat profilaci školy a obou školek.

- Jaká je budoucnost krásnolipské školy v předstávách nové ředitelky?

Zvažujeme dvě věci. Je zde správa národního parku, proto bychom chtěli tuto školu zaměřit přírodovědně a ekologicky. A rovněž bychom chtěli využít i toho, že jsme ne daleko hranic. Proto zvažujeme, zda se zaměřit i na výuku jazyků. V každém případě bychom chtěli využít toho, jaké má škola postavení s tím, aby škola nebyla do budoucna jen jedna z mnoha škol, ale aby to byla škola, která dá vzdělání i určitým směrem. A co se týče budov školy, společně s městem chceme připravit rekonstrukci alespoň některých jejích částí.

- Je tedy právní subjektivita pro školu její výhodou?

Výhoda je to především u velkých škol u velkých městech a to v tom případě, že má tělocvičnu, bazén a může to nějakým způsobem zhodnocovat. Naše škola se na výdělečnou činnost nemůže zaměřit, prvotní pro nás i nadále zůstane výchovně vzdělávací proces. Jsou však místa, kde můžeme finanční prostředky i ušetřit. Konkrétně naše škola snížila počet odpadových nádob. Za takto ušetřené peníze jsme si mohli dovolit koupit učitelům na výuku nový magnetofon.

- Co chcete ve škole udělat jako první?

Jako první chci ve škole vytvořit takové zázemí pro učitele, aby ze školy neutíkali a viděli, že ekonomické chování bude jen ve prospěch školy. A kdyby se v budoucnu podařilo zlepšit hospodářský výsledek školy, může to znamenat i vyšší finanční ohodnocení těch učitelů, kteří se na tom budou podílet. Pokud budou spokojeni učitelé budou spokojeni i žáci a jejich rodiče.

(sp)

KAM ZA KULTUROU?

datum	čas	akce	místo
8. února 2003	17.00	Slavnostní večer pro seniory	Kulturní dům
8. února 2003	20.00	Ples hotelu JEF	JEF Doubice
15. února 2003	16.00	Posezení se Štěpánem Rákem	Tolštejn
15. února 2003	20.00	Country ples	Kulturní dům
22. února 2003	20.00	Městský ples	Kulturní dům
28. února 2003	20.00	Ples správy NP České Švýcarsko	Rumburk, Dymnův

TŘI MUŠKETÝŘI - ZÁPASNÍCI

Po ročním jednání se podařilo zápasnickým oddílům Sokola Varnsdorf a Novia Krásná Lípa územně spadnout pod liberecký kraj. V sobotu 25.ledna se tudíž naši zápasníci, starší žáci, kadeti a junioři měli možnost se zúčastnit historicky prvního mistrovství tohoto kraje v zápase řeckořímském a volném stylu.

Škoda, že se tohoto mistrovství zúčastnili z Krásné Lípy pouze tři závodníci: Michal Pelikán, Jan Baran a Láďa Harapát. Ostatní si nevěřili nebo se báli ?

Jan Baran - startoval ve dvou věkových kategoriích - starších žácích a kadetech, navíc v obou stylech. V kategorii starších žáků do 53 kg obsadil v řeckořímském zápase 3. místo, ve volném stylu se umístil na místě čtvrtém. V kategorii kadetů do 55 kg vybojoval v obou stylech první místo.

Michal Pelikán - startoval v kadetech, juniorech a taktéž v obou stylech. V kadetech obsadil v obou stylech třetí medailovou pozici, v juniorech dosáhl na 1. místo, rovněž v obou stylech.

Ladislav Harapát - startoval pouze (vzhledem k datu narození jinak startovat nemohl) v kategorii kadetů a navíc to pro něho bylo první klání na žíněnce. Přesto, že jel - jak se říká - na zkušenou, zabojoval a navíc nezklamal. V kadetech do 69 kg vybojoval čtvrté a páté místo.

Jan Durec, trenér

Město Krásná Lípa
vás zve na
Den otevřených dveří
do nově zrekonstruovaného
kina, který se bude konat
27. února 2003
od 9.00 do 17.00 hodin.
V 16.00 bude provoz nově
zrekonstruovaného kulturního
centra oficiálně zahájen
kulturním vystoupením dětí
krásnolipské základní
školy.

Základní škola chválí

Školní rok dospěl ke konci prvního pololetí, žáci a učitelé rekapitulovali a hodnotili snahu a úspěchy či neúspěchy. Ne vždy se vše povedlo tak, jak bychom si přáli, ale nic není ztraceno, školní rok jde dál a do června dost času na vylepšování. Někteří mohou být však právem hrdi na výsledky svého pětíměsíčního snažení. A kdo a za co si zaslouží pochvalu?

Spec. třída: **Jitka Nováková** – za samé jedničky

1.A: **Hana Dastychová, Radka Hlaváčková, Nikola Jadrníčková, Filip Kolář, Aneta Krejčí, Veronika Mühlbauerová, Kristýna Plotová, Lukáš Rigo, Kornel Šarkózi, Miloslava Šimánková, Michaela Lesová** – za samé jedničky
Jakub Ferenc – za výrazné zlepšení prospěchu

1.B: **Matěj Brabník, Kristýna Kučová, Tomáš Langer, Michaela Lešková, Anna Mirková, Ondřej Mráz, Milan Pešíř, Veronika Podhorská, Pavlína Potužníková, Martin Šimon, Žaneta Vítková** – za samé jedničky
Petr Hučko, Kristýna Valentová – za zlepšení prospěchu

2.A: **Andrea Došková, Hana Chňapková, Matěj Růcker, Lukáš Lang, Kateřina Bojčevová, Monika Dolejší, Jan Ruszó** – za samé jedničky

2.B: **Eliška Svobodová, Michal Richter** – za samé jedničky

Veronika Velichová – za vzorné chování, aktivitu, pomoc

3.A: **Sylwia Kongkham, Barbora Melicharová, Lukáš Pakandl, Monika Vetešnicková** – za samé jedničky

3.B: **Denisa Dudková, Jana Malypetrová, Veronika Hlinková, Pavel Šulc** – za samé jedničky

Jaroslava Hučková, Karolína Zajícová, Naděžda Surmajová – za zlepšení prospěchu, aktivitu, ochotu

Šárka Šeborová, Barbora Dlapalová – za aktivitu, ochotu

4.A: **Michael Sieber, Dorian Král, Filip Matějka, Petr Kožnar, Štěpán Hořeňovský, Petra Hodboďová** – za samé jedničky, pomoc tř. učitelce
Dana Šimonová – za vzorné chování

4.B: **Jiří Doležal, Michaela Hryzáková, Jan Stejskal, Anna Málková, Kateřina Klabanová** – za samé jedničky

Zdeněk Prokeš – za zlepšení prospěchu

5.A: **Sabrina Batovcová, Michal Černý, Ondřej Krausz, Michaela Petrová** – za samé jedničky

Martina Rösslerová – za vzornou přípravu, aktivitu při vyučování, za snaživost

5.B: **Daniela Goldbergová, Lukáš Kluge, Barbora Preyová** – za samé jedničky

Simona Lošťáková, Kateřina Malypetrová – za ochotu a pomoc učitelce

Ladislav Kiss – za vzornou pomoc při úklidu třídy

6.A: **Jindřich Švec, Radek Štrba** – za prospěch s vyznamenáním

6.B: **David Salov** – za samé jedničky

Pavel Kasal, Gabriela Vetešnicková, Lukáš Kos – za prospěch s vyznamenáním

7.A: **Petra Fraňková, Oldřich Benych, Lucie Grabková, Lukáš Langer, Lukáš Michlík, Linh Thuy Nguyen** – za prospěch s vyznamenáním

Ondřej Antálek – za zlepšení prospěchu

7.B: **Kateřina Kolarová** – za prospěch s vyznamenáním

8.A: **Klára Neumannová** – za prospěch s vyznamenáním

8.B: **Veronika Hodboďová, Lenka Chroustová, Martin Rajčan, Hana Vrabcová** – za prospěch s vyznamenáním

Hana Vrabcová, Martina Racková – za práci pro třídu

9.A: **Jindřich Krausz, Jan Baran** – za prospěch s vyznamenáním

Alexandra Schubertová – za reprezentaci školy a 1.místo v okresním kole olympiády v německém jazyce

Petr Koutník, Markéta Lamačová – za reprezentaci školy v odbíjené

9.B: **Lucie Doudová, Michaela Chňapková, Tomáš Macke, Jakub Rattay, Michaela Vybíralová** – za prospěch s vyznamenáním

(hh)

